

# 33岁农妇临终捐肾脏肝脏眼角膜 “她让5个人重生”



她只是一名普通的农妇,年仅33岁,在人生的最后关头,却作出了一个让世人吃惊又敬佩的决定:捐献自己的器官、组织和遗体。她用自己的肾脏和肝脏挽救了3个人的生命,用自己的角膜给两位生活在黑暗中的人带来了光明……

自山东省去年全面启动人体器官捐献试点工作以来,这位日照农妇成为山东省人体器官捐献第一人。

## 患重病不忘捐器官

冯女士是日照五莲县一名普通的农家女子,丈夫也务农,有一个9岁大的女儿。家庭贫困,一直领取低保。

今年1月,冯女士因肺部病情加重,来到日照市人民医院住院治疗。住院期间,她主动联系日照市红十字会,提出无偿捐献人体器官、遗体和眼角膜。2月18日,冯女士病情恶化,医护人员对其全力施救,但终因病情危重,心肺功能衰竭,抢救无效,于当晚7点20分宣布死亡。

随后,在省红十字会工作人员的见证下,省人体器官捐献获取组织成功获取两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜,并于次日成功移植给5名等待移植的重病患者。移植手术后,5名病人都恢复良好。

冯女士的遗体也被山东大学医学院接收,用于医学研究和医学教育事业。

## 老母亲拗不过含泪答应

山东省人体器官捐献专家组秘书、山东大学

齐鲁医院器官移植中心副主任董来东,参与了冯女士同意捐献到器官获取的全过程。“她的身高1.3米,四肢瘦弱,当她劝母亲同意自己的选择时,在场的我们都很难过。”

“她从小就反复呼吸道感染,当她想要捐献器官时,年迈的母亲一开始并不同意,她说自己受了这么多年的痛苦,把身体捐出来,正好可以让医学机构研究研究,将来不要让同样的患者继续受苦……”董来东说,听到这句话,冯女士的母亲含泪同意了。“年夜饭,她还吃了十几个饺子,家里人还以为肯定会好,谁想到病情恶化这么快……”

## 她的名字将刻在纪念碑上

记者没能了解到冯女士的全名,也没有采访到她的家人。省红十字会秘书长玄兴华表示,现在冯女士的家人正处于悲痛之中,过一段时间以后,再告知捐献者的具体情况。“她的名字我们会刻在遗体捐献纪念林的纪念碑上,并且会请她的丈夫和母亲来做几个见证。”玄兴华说。综合



食堂的围墙被全部推倒损毁

CFP供图

## 重庆一法院食堂爆炸伤5人

22日早上6点40分许,重庆大渡口区法院食堂发生爆炸事故,目前已致5人受伤,附近居民受到影响。

据现场救援人员介绍,发生爆炸的食堂位于负一楼,目前负一楼和一楼都已被炸得一片狼藉。因爆炸碎片四处飞溅,部分停在爆炸点屋外的车辆不同程度受损。

爆炸还殃及附近居民。紧邻爆炸处的一家超市屋顶和卷帘门严重

受损,现已暂停营业。在法院外的云岭天城居民小区,不少居民家的玻璃被震碎,窗框被震落,部分居民家的玻璃出现裂缝。

事发当时,一辆225路公交车正好经过。目击者称,该公交车的玻璃被震得粉碎。

现场救援人员称,爆炸事故可能是一名食堂师傅点火时引发。目前,相关部门正在调查事故原因。综合

## 留学生花近万元带爱犬飞回上海

上海闸北区东新大楼业主华先生近日迎来了家里的新成员:一条温驯可爱的可卡犬“悠悠”。“悠悠”是女儿华予萌在多伦多留学时领养的。近日,华予萌回国,为了不让爱犬感到孤单,她不仅办理了繁杂的宠物托运手续,甚至一掷千金,为“悠悠”购买了1500美元的机票,才得以带着爱犬一起飞回上海。

为了把“悠悠”带到上海,华予萌回国前可没少费心。做检疫、打针、办理宠物的健康证明,还要买好合适

大小的托运专用笼子,让“悠悠”可以在笼子里站立或转身,不至于在近14个小时的航程里太难受。准备工作做好后,华予萌到加拿大航空公司一问才知道,根据“悠悠”的体重等情况,办理托运需要支付近1500美元的费用,折合人民币近万元。

“它曾经被抛弃过好多次,对我特别依赖。”华予萌说,这次回国要待上三个月,如果不带上爱犬,华予萌就得将它寄养在别处,小狗太可怜了。综合

## 保外就医逾期未归

# 中国“最后流氓” 刑期延至2020年

北京人牛玉强在1984年“严打”时,因“抢帽子”等行为被以流氓罪判处死缓,后服刑期改至2008年。1990年,牛玉强保外就医,2004年4月被收监。

新疆生产建设兵团农八师监狱管理局(简称农八师监狱局)表示,牛玉强保外就医逾期近12年未归,其刑期顺延至2020年。牛玉强的委托律师周泽向农八师监狱局发函,建议将牛玉强逾期时间计入刑期。

21日,周泽收到对方回函,表示坚持顺延刑期。周泽再次致函新疆监狱部门,申请重新裁定延期决定。此前,周泽曾向全国人大常委会提交法律建议书,建议对牛玉强予以特赦。

## 当事人“抢帽子”被判死缓

北京人牛玉强,因“抢了一顶帽子,砸了一扇玻璃,打了一个人”,1984年“严打”时被法院以流氓罪判处死刑,缓期两年执行。牛玉强在新疆石河子监狱服刑时,两次减刑,刑期至2008年2月13日。因患严重肺结核,牛玉强1990年保外就医,并在北京娶妻生子,还申请到了低保。

2004年4月,牛玉强被收监。新疆生产建设兵团监狱管理局称,自1992年,牛玉强保外就医逾期11年9个月28天未归,其余刑期时间顺延至2020年2月21日。周泽曾向农八师监狱局及石河子监狱发函,提出将牛玉强逾期时间计入刑期。

牛玉强被媒体称为“最后流氓”。

## 监狱逾期时间不计入刑期

日前,周泽收到农八师监狱局的复函。

复函中称,收监之前,罪犯牛玉强及其具保人和当地派出所从未向监狱汇报其有关情况,监狱多次发函要求回监办理续保手续,并向北京朝阳公安分局及当地派出所发函要求协查牛玉强,均未得到回函,石河子监狱两次上网对牛玉强追逃。其间,2004年2月,朝阳分局回电话告知,“牛玉强患结核病,在家不能动。”监狱派员前往牛家中调查,否定了朝阳警方的说法。

复函中称,监狱方决定扣除牛玉强保外逾期时间,将其刑期延至2020年2月21日。

## 律师监狱应承担监管之责

21日,周泽再次向监狱及管理方发出建议书,要求对延期决定重新裁定,希望将牛玉强逾期时间计入刑期。

建议书中称,农八师监狱局无证据证明牛玉强收到了监狱局的函件和通知,监管方在采取网上追逃等行为“无结果”情况下,未及时向牛玉强监外执行所在地调查,未尽将牛玉强及时收监的法定职责。牛玉强未按时归监,责任不在该罪犯。另外,相关部门证明,牛玉强从保外就医至被收监前,已被纳入被监管人员进行监管和帮教改造,表现良好。

周泽认为对牛玉强顺延刑期,不符合监狱法规定。综合



牛玉强和儿子

## 律师建议甄别“83严打案”

北京市问天律师事务所律师周泽在接受牛玉强家人委托后,向全国人大常委会提交法律建议书,建议对“最后流氓”牛玉强予以特赦。

“提交的法律建议书,不只是为了解决牛玉强的问题,也是为了解决与牛玉强类似的问题。”周泽称,特别是对依据1983年《关于严惩严重危害社会治安的犯罪分子的决定》判处刑罚至今仍在服刑的罪犯,有必要全面甄别。对当时被判罪的行为在“97刑法”中不被认为是犯罪的,或者“97刑法”中虽作为犯罪对待但罪犯服刑期已经与“97刑法”规定的相同罪行最高刑期相当的,“应全部特赦”,“这是维护社会公正和刑罚公平的需要”。

## 特赦

特赦令由国家主席发布。特赦是指对国家特定的犯罪分子免去其刑罚的部分或全部的执行,只能消灭其刑,不能消灭其罪。经特赦免除刑罚的犯罪分子,不论其刑罚已经执行一部分还是没有执行,都等同于刑罚已执行完,涉及的案件不能重新再次追诉。

## 飞秒激光治近视 让您的春天更绚丽

### 南京东南眼科医院庆祝荣升三级眼科医院倾情资助

春天里,能拥有一双明亮的眼睛,摘下沉重的眼镜已经成为众多近视眼患者的心声,选择手术矫正视力的人越来越多,最近在东南眼科医院每天都有大量近视患者前来进行咨询、手术,尤其以年轻人居多,与此同时电话预约也连连不断。为让更多的近视患者受益于飞秒激光,南京东南眼科医院荣升江苏省三级眼科医院之际,即日起优惠飞秒激光手术费用最高达2500元。

### 高科技飞秒激光 近视摘镜成热门

飞秒是无刀手术治疗近视眼的一种全球迄今最先进的高科技技术。美国太空总署批准的唯一可对宇航员实施手术的新一代矫正近视手术。如今在全球多个国家推广,飞秒激光手术总量已占到全美激光眼科手术总量的60%,在香港则占到了90%。

与以往的任何治疗近视手术方法相比,飞秒激光上治疗近视手术实现了全程无刀,完全实现了针对患者的个性化治疗,其带来的最大结果是手术的安全性和术后的效果,实现了飞跃,进入了令患者完全放心的境界。飞秒激光的无刀表现在激光制作角膜瓣,过去,近视手术中必须进行的角膜瓣

制作是用角膜板层刀进行的,如今用飞秒激光制作角膜瓣,大大提高激光治疗近视手术安全性,尤其对角膜偏薄、角膜曲率异常大的近视手术病人来说是一大福音。

近来,除众多今年高考考生为选择对视力有要求的专业或为参军,每天有大量近视眼患者在东南眼科排队接受飞秒摘镜外,还有大量社会白领,尤以女性占多,还有一个非常有趣的现象是,有父子、母女、双胞胎、父女、母子同时接受飞秒摘镜现象。

### 激光治疗近视眼十多种方法可选择

南京东南眼科医院治疗近视的方法有13种之多,形成近视治疗系列,从常规激光(激光机+机械刀)到波前像差引导下激光手术(激光机+波前像差引导+机械刀),再到全程100%无刀的飞秒激光(激光机+波前相差+飞秒激光),还有适合高年龄、高度近视患者后房手术,可以满足不同患者的手术要求。医院成功完成十余例手术,南京东南眼科医院在苏皖地区率先从美国引进飞秒激光设备,将近视治疗技术推上一个新高度。李娜

## 多焦点人工晶体 把近视镜、老花镜戴到眼睛里

随着现代社会已进入老龄化,现代老人在用眼方面有了更高的要求,除了锻炼身体外,上网、看新闻、浏览大千世界的美景也成为诸多老人丰富业余生活的选择方式。老年人随着年龄的增长增大身体的机能也在发生不同程度的退化,眼睛视力尤其会发生明显的变化。据了解,老年性白内障是目前发病率最高的一种,一般会随着年龄的增大发病率逐渐增高。

治疗白内障唯一有效的方法是手术。在白内障手术中有一个重要环节,就是植入人工晶体,以代偿原有晶体的功能。但常规人工晶体侧重于远距离的视力恢复,近距离视力恢复的效果则不够理想,因此往往需要配戴老花镜来看近。多焦点人工晶体与常规的人工晶体相比,最少减少了患者术后对老花镜的依赖,最大程度的满足了老年人看近看远的需求。

55岁的陈先生是一名书画家,高度近视外加白内障长期困扰着他,由于经

常伏案创作,近期陈先生感觉双眼视力下降厉害,写字作画受到了严重影响。辗转多家医院咨询了解后都无法满足陈先生不想佩戴眼镜的需求,经朋友的推荐,陈先生及家人怀着忐忑的心情来到了南京东南眼科医院,向医生咨询了解后,陈先生选择植入多焦点人工晶体。术后远视力达到了1.0,看近一尺外的小字也清清楚楚,陈先生神气的说:“我把眼镜戴到镜框里啦!”

南京东南眼科白内障科主任赵丹丹解释,多焦点人工晶体是目前眼科技术上的一个重大突破,其独特的设计能提供良好的视觉功能适应性,并具有折射远程、中程及近程焦点的能力,因而可使患者在术后获得良好的裸眼远、中程和近程视力,在日常生活中的大多数场合无需再戴眼镜。由此克服了以往白内障手术中植入单焦点人工晶体造成的近视力差,看近时必须戴老花镜的缺陷。李娜

电话咨询专线:025——84852213、84855554。